大层目報

多

玉

士

为

中

玉

非

遗

保

护

喝

绿 建 设

据新华社利雅得12月7日电(记 者罗晨、葛晨)《联合国防治荒漠化 公约》第十六次缔约方大会(COP16) 中国馆6日晚举办以"中国'绿色长 城'走向世界"为主题的边会,向与会 代表展示"三北"防护林工程建设40 多年的举措、经验和重大成就。

2024年12月8日 星期日

中国国家林业和草原局副局长 唐芳林在边会上介绍,中国政府先后 实施了"三北"防护林工程、退耕还林 还草、京津风沙源治理等一批重点生 态工程,其中"三北"防护林工程建设 范围覆盖近一半国土面积,规划建设 期限长达73年,经过40多年不懈努 力,已经取得了举世瞩目的成效。

他说,中国积极探索推进全域治 理、综合治理、系统治理模式,创新性 地将土地管理和产业发展相结合,推 广应用光伏治沙等模式,为世界各国 提供了荒漠化和土地退化治理的新

《联合国防治荒漠化公约》秘书 处全球机制项目官员姜佑昌在边会 上致辞说,中国在土地恢复和防治荒 漠化方面的丰富经验为其他项目提 供成功借鉴,也通过共享技术、提供 金融支持以及促进南南合作,展示了 大规模创新解决方案的能量。他说: "与中国等伙伴合作,我们将为后代 留下希望与可持续发展的遗产。"

会上,来自中国国家林业和草原 局、沙特国家植被覆盖发展和荒漠化 防治中心、福建农林大学、非洲"绿色 长城"毛里塔尼亚国家署等机构的代 表作了专题报告,分享治理荒漠化和 土地退化方面的良好实践经验、解决 方案和创新启示,以及可持续土地管 理的经验和智慧。

强烈建议大家都来中国馆看看"

-《联合国防治荒漠化公约》执行秘书中国馆参观记

沙特阿拉伯首都利雅得,一场特别的展览正在进行, 向全球关心荒漠化治理的人士展示"三北"工程为代表的 中国荒漠化防治成效与经验,讲述中国治沙故事。

《联合国防治荒漠化公约》(以下简称《公约》)秘书处 执行秘书易卜拉欣·蒂奥就是众多参观者中的一员。6日 下午,他来到《公约》第十六次缔约方大会(COP16)中国 馆,在"跨世纪三北工程新时代中国实践"展览的一个个

"这里年降水量有多少,低于400毫米吗?""这个植树 机器人能挖坑吗?"……蒂奥不断询问中方工作人员,了解 中国的治沙技术和方案。

在鄂尔多斯展区,负责解说的中国国家林业和草原 局官员向蒂奥介绍,风电光伏治沙能有效利用资源、减少 碳排放。蒂奥指着图片中的光伏板问道:"沙漠里建光伏 电站的困难之一在于沙尘会聚积在光伏板上,你们怎么 清洁呢?"

"我们的光伏板系统有清洗功能。"解说员回答,"用无 人机、机器人清洗。"

"是个便捷的方案!"蒂奥听了连连点头称赞。

在宁夏沙产业展台,解说员告诉蒂奥,宁夏枸杞产 业创造的年产值达40亿美元左右,还能带来27万个工 作岗位。

"什么? 40亿美元?"蒂奥有些不可思议地看着这些小 红果子。他拿了一颗在嘴里嚼了嚼,又在工作人员的建议 下,在水杯中放上几颗。

来到中国"绿色长城"发展史的巨幅展板前,蒂奥立刻 联想到非洲的"绿色长城"计划。那项在非洲撒哈拉沙漠 南缘的人工防护林计划得到《联合国防治荒漠化公约》支 持,灵感正是来自中国的"三北"工程,也与中方保持长期

蒂奥对中国荒漠化治理方案中的科技含量印象深 他赞赏中国科学院、中国林业科学院等科研院所的科 研工作者们对荒漠化治理的贡献,希望中国的防沙治沙技 术推广应用到更多地方。

"在防治荒漠化方面,中国是世界上最杰出的国家。" 蒂奥说,防治荒漠化的中国方案,把长远规划目标与有效 方法措施相结合,把生态效益与经济利益相结合,把现代 技术与传统知识相结合,通过积极行动让土地真正恢复

中国馆总面积超过600平方米,仅次于COP16东道国 的沙特馆,除了用于举办展览,还在2日至13日大会期间 开展系列边会活动。

COP16期间蒂奥行程繁忙,但他依然仔细观展,从"刷 状网绳式草方格沙障"技术、高效光伏设备,到植树机器 人、卫星遥感监测系统,再到智慧沙产业的可持续发展故 事,深入了解荒漠化治理中国方案的细节。

蒂奥说,中国馆展示了完整的荒漠化治理解决方案, 既有先进科技又有传统智慧,既有治理成效,又有经济、社 会效益,创造大量就业。"在中国,我们可以找到应对土地 退化的解决方案"。

参观快结束时,蒂奥在中国馆入口的大熊猫雕塑前为 中方颁发"联合国防治荒漠化公约30周年"纪念牌,并在 留言簿上写道:"值此 COP16 在沙特利雅得举办之际,致 以来自《联合国防治荒漠化公约》的赞扬。

蒂奥感慨,中国的荒漠化治理"绝对是一个非常好的 范例"。他说:"我会强烈建议我的同事、COP16的参会者, 都来中国馆看看。

新华社记者 (新华社利雅得12月7日电)

法国总统马克龙5日批准了总理巴尼耶的辞职请求, 并于当晚发表电视讲话说,将在"未来几天内"任命新总 理。目前,法国新总理人选仍未宣布。分析人士指出,这是 马克龙6月解散国民议会以来法国政坛的又一次"政治地 震",反映出近年来法国政治呈现日益碎片化的发展态势。 未来无论谁出任法国新总理,都将面临当下国内政治僵局 造成的艰巨挑战。

新总理任命悬而未决

本月2日,巴尼耶动用法国宪法相关机制,不经国民议 会投票而"强行"通过明年的社保预算案,国民议会中的左 翼和极右翼议员随后对巴尼耶政府发起弹劾。国民议会4 日晚投票表决通过对政府的不信任动议。巴尼耶5日代表 政府向马克龙递交辞呈。同日,马克龙批准了巴尼耶的辞 职请求。这是1962年以来法国政府首次被议会推翻,巴尼 耶政府也由此成为法兰西第五共和国任期最短的政府。

舆论原本预计马克龙会快速提出新总理人选。不过, 当天法国并没有等来新总理的任命。5日晚,马克龙面向全 国发表电视讲话,称将于"未来几天内"任命新总理。

马克龙上一次发表全国性电视讲话还是在今年6月9 日。当时,因法国执政党复兴党在欧洲议会选举中的得票 率远低于极右翼的国民联盟,马克龙发表电视讲话宣布解 散国民议会,提前举行选举。7月初,国民议会选举第二轮 投票结束,属于"中间派"的执政党联盟与左翼联盟联手阻 止国民联盟成为国民议会第一大党,但执政党联盟未能获 得第一大党地位,国民议会出现左翼、中间派和极右翼"三 足鼎立"的格局。时任总理阿塔尔随后辞职。在经历了前 所未有的超50天"无政府"状态后,马克龙于9月5日任命 巴尼耶为总理。

法国新总理任命未决 政治呈现碎片化趋势

分析人士指出,巴尼耶在被任命仅3个月后就辞职引 发法国政坛震动,这一结果早有端倪。法国媒体认为,在国 民议会"三足鼎立"的背景下,巴尼耶要想"坐稳"总理位置, 需要三大阵营当中至少两家的支持或默许,而这三大阵营 几乎两两相斥,给巴尼耶政府施政带来巨大阻力。这次巴 尼耶下台,正是由于明年的社保预算案缺乏足够的议员支 持,于是他动用宪法相关机制,试图不经国民议会投票而通 过预算案,引发左翼和极右翼议员不满,招致弹劾。

政治碎片化难以逆转

目前,因新总理任命未决,马克龙责成巴尼耶内阁继续 处理日常政务。分析人士指出,近年来,法国两大传统政党 社会党与共和党轮流执政的两极格局逐步瓦解,取而代之 的是左翼、中间派和极右翼"三足鼎立"的新格局,在此背景 下,无论新总理是谁、何时上台,都将面临严峻的施政挑战, 法国政坛未来仍存在巨大的不确定性。

法国宪法规定,议会因解散而提前选举后一年之内,总 统不得再次解散议会。舆论预计,法国议会格局到明年夏 天之前都不会发生根本改变。英国广播公司指出,不论任 命谁为新总理,都将面临与巴尼耶一样的挑战,即如何在施 政中应对来自其他党派的掣肘,并在国民议会里争取到尽

分析人士指出,近年来,法国社会、经济、安全危机接二 连三,两大传统政党长期轮流执政却始终无法为这些问题 找到解药,非传统力量抓住民众失望心理趁势崛起,法国政 坛呈现日益碎片化的发展态势。

明年的财政预算草案将是新总理面临的一项重大挑 战。由于巴尼耶政府没来得及通过明年的财政预算,马克 龙在5日的电视讲话中称,新政府的"首要任务是预算"。 他披露,一项特别法案将于12月中旬前提出,以避免出现 财政缺口、政府停摆。新一届政府将在明年年初提交完整 财政预算案,并由议会投票表决。

法兰西24电视台指出,这是法国近45年来首次在年末 没有出台次年预算。财政预算案的缺失增加了法国经济的 不确定性。近年来,法国财政赤字高企,经济持续疲软。国 际评级机构惠誉近期发布报告,预计法国今年财政赤字将 扩大至国内生产总值的6.1%,远高于之前预期的5.1%。今 年7月,法国因赤字过高被欧盟启动过度赤字程序。

新华社记者 (据新华社巴黎12月7日电)

韩国会未通过总统弹劾动议案



12月7日,在韩国首尔火车站,民众观看总统尹锡悦发表讲话的电视画面。韩国总统尹锡悦7日通过电视直播发表 对国民谈话,就短暂紧急戒严风波向国民道歉。 新华社记者 姚琪琳 摄

新华社首尔12月7日电(记者姬新龙、孙一然)韩国 国会7日下午就总统尹锡悦弹劾动议案进行表决,因参加 投票的议员人数不足,动议案未获通过。最大在野党共同 民主党当天表示,将在11日重新发起总统弹劾动议。

从7日上午开始,逐渐有大批民众聚集在韩国国会周 围,要求尹锡悦立即下野。国会正门前的道路被集会人群 挤得水泄不通。据集会方申报,估计有20万民众一起走 向街头,高喊口号向国会行进。

议事堂内部,国会全体会议下午5时准时举行。按照 流程,到场的300名朝野两党议员首先就涉总统夫人的 "金建希特检法"投票,因未达到所需的三分之二以上赞成 票,该法案未获通过。完成投票的执政党国民力量党议员 纷纷退场,拒绝参加接下来总统弹劾动议案的投票。

正式就总统弹劾动议案投票前,共同民主党院内代表 朴赞大走到台前发表了慷慨激昂的演讲。共同民主党议 员全体起立,齐声以韩文字母顺序大声呼唤每一位国民力 量党议员的姓名,呼吁他们返回会场完成投票。在场外集 会的群众也跟着大声呼喊姓名。

韩国国会议长禹元植7日晚在国会全体会议上说,截 至当地时间晚9时20分(北京时间晚8时20分),参与总 统弹劾动议案投票的议员共195人,未达到所需的200 人。按照相关程序,弹劾动议案若要在国会通过,需在国 会总共300个议席中获得至少三分之二议员支持。

朴赞大当天表示,将于11日召开临时国会,重新发起 弹劾动议。

尹锡悦7日上午发表对国民谈话,就紧急戒严风波向 国民道歉。他说,此次宣布紧急戒严源于作为国政最终负 责人总统的迫切感,此过程中给国民带来不安与不便,向 受到惊吓的各位国民表示诚挚歉意,"我不会回避关于此 次戒严的法律和政治责任问题"

尹锡悦表示,将不会有第二次戒严。今后的总统任期 和政局稳定方案将全权委托给国民力量党,国政运营将由 执政党和政府共同负责。

尹锡悦发表谈话后,国民力量党党首韩东勋对媒体表示, 当前状况下,尹锡悦已不可能正常履职。尹锡悦提前下台不 可避免。今后执政党将为国为民考虑,拿出最理想的方案。

叙政府军在南部两省"重新部署"

总理强调政府有能力应对当前紧急情况

新华社北京12月7日电 综合新华社驻外记者报道: 叙利亚政府军7日发表声明说,政府军已在叙南部德拉省 和苏韦达省进行了"重新部署"。叙总理贾拉利在内阁特 别会议上强调,政府有经验、有能力应对当前紧急情况。

叙政府军在声明中说,政府军在德拉省和苏韦达省进 行"重新部署",建立了防御工事和安全警戒线。政府军当 天还对在哈马省和霍姆斯省乡村地区的反对派武装和极 端组织驻地和补给线进行猛烈打击。

叙利亚国家电视台7日报道说,过去一周,在叙空军 和俄空天军的支持下,叙政府军打死约2500名反对派武 装和极端组织人员。

总部设在英国的"叙利亚人权观察组织"6日晚些时 候说,地方武装控制了德拉省更多地区,包括首府德拉 市。据报道,在近一周时间里,反对派武装及极端组织先

后攻下北部重镇阿勒颇、第四大城市哈马。南部德拉省、 东部代尔祖尔省也情势危急。

俄罗斯、土耳其和伊朗三国外长7日在卡塔尔首都多 哈举行会谈,商讨叙利亚局势,呼吁尽快结束叙利亚战事。 伊拉克通讯社6日晚援引伊政府发言人阿瓦迪的话 报道说,伊拉克不寻求军事干预叙利亚问题,正通过政治

和外交途径积极寻求叙利亚问题的解决方案。 以色列国防军6日发表声明说,鉴于当前叙利亚局 势,以方正加强戈兰高地的地面和空中兵力部署。伊拉 克和黎巴嫩7日分别宣布加强在靠近叙利亚边境的军事

联合国秘书长发言人迪雅里克6日说,自11月27日 叙反对派武装及极端组织与政府军交火以来,叙利亚已有 至少37万人流离失所。



2024年12月4日,在巴拉圭亚松森联合国教科文组织 保护非物质文化遗产政府间委员会第19届常会评审现场, 大屏幕播放春节宣传视频 新华社记者 朱雨博 摄

新华社巴拉圭亚松森12月7日电(记者 朱雨博、周永穗)"春节——中国人庆祝传统 新年的社会实践"目前在巴拉圭亚松森举行 的联合国教科文组织保护非物质文化遗产政 府间委员会第19届常会上通过评审,列入联 合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作

随着春节申遗成功,列入联合国教科文组 织非物质文化遗产名录、名册的中国项目达 44个,总数居世界第一。会场内外,多国人士 为中国非遗保护最新成果喝彩,也为中国促进 世界各国文明间交流交往交融点赞。

春节申遗成功后,现场数十位国家代表来 到中国代表团席前握手祝贺,一些代表用流利 的中文说"春节快乐"。代表团的回礼也颇有 "年味儿"——装着福卡的红包,寓意将春节申 遗成功的欢乐分享给更多人。

联合国教科文组织保护非物质文化遗产 政府间委员会主席南希 · 奥韦拉尔向中国人民 表示祝贺。她说:"中国文化悠久灿烂,春节申 遗成功具有重要意义。中国为保护文化遗产 付出了大量努力,值得许多国家借鉴。"

在古巴国家文化遗产委员会主席索尼娅· 佩雷斯看来,春节被认定为人类非物质文化遗 产体现了中国积极兑现保护传统文化的重要 承诺。"古中两国人民非常友好,我们为中国感 到骄傲。"

刚果(金)代表罗克桑·英古鲁称赞中国在 文化遗产保护和推广方面开展的系统性工 作。"中国是文化遗产保护的典范,其方式方法 为希望保护自身传统的国家提供了范例。"

每年春节前后,墨西哥尤卡坦自治大学孔 子学院都会吸引成千上万当地民众前来参加 庆祝春节的活动,许多人饶有兴致地了解中国 十二生肖等文化元素。该孔子学院执行院长 帕梅拉·克里斯塔莱斯告诉记者,许多国家都 以不同方式庆祝春节,有些国家还在庆祝活动 中融入各自习俗。"庆祝春节代表着目前世界 上一种新的生活方式。"

参加本次联合国教科文组织会议的葡萄牙人类学家菲 利佩·雷斯认为,春节是具有全球意义的节日。"春节承载着 中国人民的家庭价值观和精神信仰,这一节日是传统文化 积极影响社会和个人生活的鲜活实践。 巴西圣保罗州立大学孔子学院院长保利诺说,探索中

国传统文化就是深入了解人类自身历史,将春节作为人类 非物质文化遗产加以保护就是在保护人类历史

墨西哥奇琴伊察玛雅文明遗址负责人、考古学家何塞・ 奥索里奥表示,春节申遗成功不仅有助于保护中国传统文 化,更巩固了其作为全人类共享文化资产的地位。

玻利维亚代表团成员特奥菲拉·瓜拉奇认为,中国拥有 众多非物质文化遗产项目,充分反映出中国传统文化的多 样性,这与南美国家有许多共同之处。"保存记忆,让新一代 了解并传承文化与价值观,这至关重要。"

中国品牌领跑 厄瓜多尔电动汽车市场

新华社基多12月6日电(记者廖思维)厄瓜多尔汽车 工业企业协会日前公布的统计数据显示,今年1月至10 月,中国汽车品牌比亚迪在厄共售出电动汽车489辆,约占 该国电动汽车总销量的44%,位居前列。

数据显示,今年前10个月,厄共售出电动汽车1104 辆,与2023年同期相比增长80.7%。比亚迪海鸥、元PLUS 和海豚成为最受消费者欢迎的三款电动车型。

"比亚迪运营的关键策略之一在于为消费者提供了符 合其需求、期待、预算以及生活方式的多种选择。"比亚迪厄 瓜多尔品牌经理圣地亚哥·梅纳告诉新华社记者,比亚迪在 不到两年的时间里成为厄瓜多尔最受欢迎的电动汽车品牌。

除了比亚迪,零跑、东风、开沃等中国品牌也在厄瓜多 尔市场受到欢迎。梅纳认为,中国电动汽车受到青睐,不仅 与质量过硬、功能齐全、设计新颖等因素有关,也与当地人 日益增强的环保意识密不可分。

今年5月1日,中厄自贸协定正式生效实施。梅纳表 示,希望包括比亚迪在内的中国汽车品牌能够乘着自贸协 定的东风,走进更多厄瓜多尔家庭。



这是12月6日在德国柏林动物园拍摄的大熊猫双胞胎 "梦好"(左)和"梦甜"。当日,德国柏林动物园为旅德大熊 猫"梦梦"的双胞胎幼崽举行命名仪式,定名为"梦好"和 新华社记者 杜哲宇 摄